PAŽLJIVI  LOPOV: KRIPTIČNA PRIČA
Nakon višemjesečne istrage, policija je upala u stan Lažljivog Popova, najpoznatijeg balkanskog kriminalca. Popov je karijeru počeo u Bosni i Hercegovini, i to surađujući s kineskim švercerima krivotvorene robe. Nitko ne zna kako, ali uskoro se povezao s azijskim bandama, nudeći im jedinstvenu priliku: osobu upoznatu s prilikama na Balkanu, spremnu iskoristiti svoja poznanstva za sve od trgovine drogom do šverca oružja. Korejanci i Japanci jedva su dočekali priliku, i Popov je uskoro bio najmoćniji i najbogatiji kriminalac u regiji. Nije mu trebalo dugo da se poveže i s iranskom vrhuškom,  ali čak i za njega, krijumčarenje alkohola u duboko religiozni i konzervativni Iran bilo je preriskantno: uostalom, granice Europske Unije upravo su nekako u to vrijeme obuhvatile i susjednu Hrvatsku, i Popov je osjetio da mu se otvara najveće tržište do sada. Zadnje glasine su bile da mu je išlo tako dobro da je čak stvorio veze i u Južnoafričkoj Republici, i da mu je posljednji „projekt“ uključivao čak i šverc dijamanata.
 Baš to ga je , izgleda, umalo došlo glave, jer Popov se, nakon godina bježanja, iznenada pojavio u Zagrebu, i po tome kako je šeprtljavo sakrio svoje tragove, Interpol je vjerovao da je Popov nagazio na žulj nekom južnoafričkom moćniku, pa se zbog toga dao u bijeg. Međutim, stan u koji je detektive dovela anonimna dojava nije ulijevao previše nade da će kriminalni veleum završiti iza rešetaka, jer Popovljevlaptop kojeg su policajci našli skrivenog u lažnom dnu stola ni nakon nekoliko sati nije bio ništa bliže tome da otkrije svoje tajne: sedmoslovna šifra i dalje se činila neprobojnom. 
Popov je, međutim, imao jednu manu: gotovo djetinjastu sklonost da se poigrava sa snagama reda i mira, ostavljajući im tragove koji bi počeli imati smisla tek mjesecima nakon što je zločin počinjen. Detektivi su, stoga, još jednom pogled skrenuli na križaljku koju im je Popov, činilo se, ostavio na stolu, uz zagonetni komentar: „Kad si sam, novac je jedina utjeha“:
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Opisi su se nalazili na susjednom listu, ali ništa nije ukazivalo da je u njima nešto neobično ili bitno:

VODORAVNO:

1) Razdoblje ljudskog života – Donaldodmilja – 60 minuta

2) Smrtonosni nervni otrov (VOX bez sredine!) – Boksačka kategorija – „Melodije Istre i Kvarnera“

3) Ekstravagantan stil frizure – Najmanja moguća vrijednost

4) Glumica Chaplin (Talisa u Igri prijestolja) – „Vatreni lakat“ Asanović

5) Mars

6) Freudov „Ego, superego i …“- Mađarski redatelj, Bela –Križaljkaške papige
7) Znak za ugljik – Faraonov grob – Znak za kisik

8) Ublaživač udaraca, amortizer

9) Pjevač Rahimovski – glasati se poput magarca, revati

10) Inicijali nogometaša Čeke – Kineski revolucionar, Rang – Stranka Bože Petrova

11) Rimska jedinica – Žerava – Čuvar goveda

12) Kutlača, šeflja – Papin godišnji prihod (množ.)

13) Nadimak Michaela Jordana – Eksplozivna naprava – Meta;odredište

OKOMITO:

1) Tko zna, zna, tko ne zna, … - Dojka, sisa – Ogrlica, niska

2) Cambridgeov rival – Hladno oružje – Tenisačica Sugiyama

3) Znak za bor – Spas na bojišnici – Voćni napitak – Plod hrasta

4) Pravac u ekonomiji koji se zalaže za čvrstu kontrolu novca u opticaju

5) Dubrovačka auto-registracija – Prastanovnik Potisja – Svetište, građevina posvećena nekom božanstvu

6) Fizičar Georg- Simon, najpoznatiji kao eponim mjerne jedinice otpora – Stanovnica zelenog otoka – Nedovršen čip?

7) Istočnjačka pušilica, nargila – Pisac proze – Znak za dušik

8) Znak za jod – Staroindijski kralj, Nala – Nekad hrvatski ,sada slovenski biatlonac, Jakov- Egipatsko božanstvo, Amon-… (duži oblik!)

9) Nautička ili anglosaksonska jedinica udaljenosti – Kozački vojni poglavica

10) Ime pod kojim se „proslavila“ Simona Šajn

11) Liječnik specijalist za porode - Crtati
12) Kratica za tonu – Kovačić u Realu – naselje kod Sinja
Detektivi su uspješno riješili križaljku, ali i dalje nisu bili ništa bliže Popovljevoj šifri: u očaju, okrenuli su se čistačici zgrade, koja je po svemu sudeći posljednja bila u kontaktu s Popovim:

„Najprije, dečki, nisam vam ja obična čistačica, ja vam se brinem za čitavu ovu zgradu, i to već 30 godina! Gospodin Popov je imao puno više poštovanja od vas, čak je rekao da je to plemenito zanimanje i da će ga uvrstiti u sljedeću zagonetku koju zada vama tupoglavcima!“

„U redu je, gospođo, smirite se, koliko mi vidimo, ni gospodin Popov se nije baš držao riječi: zašto nam umjesto toga ne ispričate malo o njemu: jeste li pričali s njime o bilo čemu dok je bio tu?“

„Pa, kad već pitate, gospodin Popov i ja pričali smo svaki dan: koliko vidim, uvijek je znao s damama, i one su ga smatrale neodoljivim! Također je volio i sport, najviše od svega boks, stalno je ponavljao kako je to disciplina za prave muškarce!“

„možda je zato MUHU opisao preko boksa?“, zapitao se jedan od mlađih detektiva?

„Ma ne, gospodin Popov je volio samo borbe superteškaša, ali često je ponavljao da mu čitav ovaj komercijalni i medijski cirkus ide na živce i da najviše cijeni amatere, pogotovo Kubance!“
„ To ne zvuči kao informacija od koje bismo imali previše koristi: je li spominjao ikakve poslovne pregovore?“

„ Pa čujte, nikad nije htio sa mnom ulaziti u prevelike detalje,niti sam ja znala čime se zapravo bavi, ali stalno je s nekim pričao o povišenjima i sniženjima, ali o čemu se radilo, nemam pojma! Jedino što sam jednom načula je da je čekao određenu isporuku sirovine iz Bugarske vezano uz neki građevinski projekt, ali pojma nisam imala o čemu se radi!“

„Zanimljivo: a je li vam se Popov činio nervoznim u tim pregovorima?“

„Ni najmanje: kad sam ga pitala je li pod stresom, odgovorio je da je stres za slabiće: rekao je da je imao teško djetinjstvo, koje bi na nekom drugom ostavilo posljedice, ali da si on nije dopuštao da ga sitnice kao „psihičke smetnje“ izbace iz takta! Štoviše, dan prije nego ste vi  upali u stan, i razvalili bravu, koju ćete mi dabome i platiti, gosp'n Popov se odmarao tu na kauču gledajući, ni manje ni više, nego „Seks i grad“! Rekao mi je da mu je ona crvenokosa baš zabavna jer je vatrena i svojeglava, a on takve najviše voli!“
Čuvši taj posljednji komentar, vodeći detektiv se udari rukom u čelo i zgrabi ponovno križaljku: „Taj Popov, vjerojatno nam se i sad smije u lice! Prepažljiv je on da se tek tako da uhvatiti, a pogledajte, u križaljku je sakrio upravo detalje iz svog privatnog života, te nam jasno dao do znanja da novcu koji je ovako prljavo zaradio nećemo ući u trag! S druge strane, gad nam je barem ostavio šifru svojeg laptopa, vjerojatno s još pokojom zagonetkom s kojom nas misli vući za nos!“

Budite i vi detektiv i otkrijte što znači Popovljeva zagonetna poruka i koja je sedmoslovna šifra njegovog laptopa!

